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KONŠTRUKČNÝ SYSTÉM

Betón [1]

Napriek zameraniu na drevený konštrukčný systém je veľká časť stavby navrhnutá zo železobetónu. 
Dôvodom sú čiastočne prírodné podmienky ako záplavová oblasť, ktoré ohrozujú stavbu, ale hlavne 
lokálne normy a neexistujúce portfólio vyšších drevostavieb na domácou trhu. Zo železobetónu sú 
navrhuté dve podzemné podlažia a prízemie. Takýmto spôsobom sa zakladajú takmer všetky vyššie 
drevostavby.vo svete. Z dôvodu dostatočnej požiarnej ochrany sú ďalej zo železobetónu navrhnuté aj 
vertikálne komunikácie.

Drevo [2,3]

Zvyšok konštrukčného systému objektov je navrhnutý z drevených prvkov ako kombinácia stĺpového a 
stenového systému. Sú to hlavne drevené CLT panely na obvodových stenách a GLULAM stĺpy a prievlaky 
prechádzajúce osami objektu. Ako podlahové prvky sú použité znovu CLT panely.

Ochrana [4]

Z dôvodu protipožiarnej ochrany sú všetky drevené prvky obalené vrstvami SDK. Vo výslednom návrhu 
teda nie je žiadna časť konštrukčného systému viditeľná a na nerozoznanie od iných systémov. Takto 
je dosiahnutá vysoká odolnosť, ktorá nemá problém sa vyrovnať stavbám z betónu.

KONCEPT

Súčasný stav [1]

Návrh polyfunkčého objektu sa snaží o komplexný prístup k stavebnému pozemku a jeho okoliu, tak aby 
priniesol hodnotu, ale nenarúšal jeho súčasné kvality. Na pozemku sa v súčastnosti nachádzajú tri 
používané objekty, ktoré slúžia na administratívne účely. Objekty nemajú známu historickú alebo inú 
hodnotu a svojim tvarom neumožňujú adekvátne využitie pre danú lokalitu. V návrhu sa preto s nimi 
neuvažuje. 

Parcela [2]

Parcela má komplikovaný tvar nepravidelného obdĺžika o veľkosti cca 65x22 metrov. Na východnej 
strane susedí s novostavou bytového domu vysokého sedem podlaží. Hranica zviera s ulicou veľmi 
ostrý uhol. Na juhu susedí slepou fasádou nízkou historickou zástavbou bytového bloku  a pamiatkovo 
chránenou stavbou múzea pošty. Na sever a severozápad je parcela otvorená do parku a k Vltave s 
výhľadom na druhý breh mesta.

Objem [3,4]

Návrh sa snaží o čo najefektívnejšie využitie parcely a zastavanie celého pozemku. Výškovo sa 
stavba prispôsobuje svojemu okoliu. Smerom do ulice udržuje výškovú úroveň danú uličnou frontou. 
Na juhu sa prispôsobuje nízkej zástavbe výškou a vytvorením átria, čo tiež umožňuje lepšie 
presvetlenie. Objem je kolmo na uličnú frontu predelený a vytvára tak nové prepojenie na ulicu 
Novomlýnská. Stavba tak prirodzenejšie zapadá do kontextu.

Návrh [5]

Výsledná stavba je orientovaná svojou dominantnou fasádou na sever a dopĺňa tak doteraz narušenú 
uličnú frontu. Na západe vysunutý objem zakrýva budovu pošty ale nekonkuruje jej. Vzniká tu menší 
intímnejší priestor, ktorý umožnuje stavbe viac vyniknúť.

ZADANIE

Popis

Návrh viacpodlažnej drevostavby s polyfunkčným využitím v Novém Měste v Prahe, v lokalitě 
vymedzenej ulicami Lannova, Novomlýnská, Revolučná a Klimentská. Cieľom návrhu je taktiež overiť 
možnosti využitia stredne vysokých drevostavieb v kontexte českých miest.

Stavebný program

Polyfunkčný dom je zasadený do existujúcej blokovej štruktúry.Z konštrukčného hľadiska sa bude 
jednať o viacpodlažnú konštrukciu na báze dreva, ktorá sa vo vyspelom svete stáva pomerne 
rýchlo bežným stavebným materiálom mestskej zástavby, v Českej republike ale legislatíva tieto 
viacpodlažné stavby zakazuje z hľadiska požiarnej bezpečnosti.
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